

மார்க்கெட் விலை நிலவரம்	
BSE ↑ 1,016.96 பயிண்ட் 57426.92	NSE ↑ 276.25 பயிண்ட் 17094.35



தங்கம்
1 சவரன்
₹ 37,576
1 கிராம்
₹ 4,697



வெள்ளி
1 கிலோ
₹ 61,500
1 கிராம்
₹ 61.50

டாலர்
₹ 81.35

பெட்ரோல்
₹ 102.63
மசல்
₹ 94.24

அமெரிக்க நாடாளுமன்றத்தில் லட்சக்கணக்கானோருக்கு கிரீன் கார்டு வழங்கும் மசோதா தாக்கல்

வாஷிங்டன், அக். 01- அமெரிக்க நாடாளுமன்றத்தில் லட்சக்கணக்கானோருக்கு கிரீன் கார்டு வழங்கும் மசோதா தாக்கல் செய்யப்பட்டது. அமெரிக்காவில் குடியேறியுள்ள இந்தியர்கள் உள்ளிட்ட பிற நாட்டவர்கள் அங்கு நிரந்தரமாக வசிப்பதற்கு வழங்கப்படும் ஆவணம் கிரீன் கார்டு என அழைக்கப்படுகிறது. ஆனால் சமீப காலமாக இது கிடைப்பதில் கடும் கட்டுப்பாடுகள் நிலவி வருகின்றன. இந்த நிலையில் அமெரிக்காவின் எச்-1பி விசா மற்றும் நீண்ட கால விசா வைத்தி



ருப்போர் கிரீன் கார்டு பெற ஏதுவான சட்ட மசோதாவை அந்த நாட்டின் நாடாளுமன்ற செனட் சபையில் ஆணை ஜனநாயக கட்சி எம். பிக்கன் அலெக்ஸ் பாடில்லா, எலிசபெத் வாரன், பென் ரேலுஜான், கொடரா டிக்டர் பின் ஆகியோர் கொண்டு

வந்தனர். இதுபற்றி அலெக்ஸ் பாடில்லா கூறும் போது, இந்த மசோதா லட்சக்கணக்கான புலம் பெயர்ந்தோர் வாழ்வில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும். பல்லாண்டு காலமாக அமெரிக்காவில் வாழ்ந்து, வேலை செய்து, பங்களிப்பு செய்கிறவர்கள் நிச்சயம் எதிர்காலம் குறித்த அச்சம் இன்றி சுதந்திரமாக வாழ வழிபிறக்கும் என குறிப்பிட்டார். அமெரிக்காவில் தொடர்ந்து குறைந்தது 7 ஆண்டுகள் வசித்து வருபவர்களுக்கு கிரீன் கார்டு கிடைக்க இந்த மசோதாவில் வகை செய்யப்பட்டிருக்கிறது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. இந்த மசோதா வை அமெரிக்காவில் வாழ்ந்து கொண்டு கிரீன் கார்டு வழங்கப்படாதா என்று ஏங்கிக் கொண்டிருக்கும் லட்சோபலட்சம் குடியேற்றவர்கள் வர வேற்பை பெற்றுள்ளது.

காபூல் கல்வி நிறுவனத்தில் குண்டு வெடிப்பு: 19 பேர் பலி

காபூல், அக். 01- ஆப்கானிஸ்தான் தலைநகர் காபூலில் நேற்று நடந்த சக்தி வாய்ந்த குண்டு வெடிப்பில் 19 பேர் உயிரிழந்தனர். 27 பேர் காயமடைந்தனர். நேற்று காலை 7.30 மணி யளவில் காபூலில் உள்ள காஜ் கல்வி நிலையத்தில் மாணவர்கள் தேர்வு எழுத

மையத்திற்கு வந்த போது இந்த திடீர் குண்டு வெடிப்பு சம்பவம் நடந்துள்ளது. இது வரை கிடைத்த தகவலின் படி, பலியானவர்களில் பெரும்பாலானவர்கள் மாணவர்கள் ஆவர். இது குறித்த தகவல் அறிந்ததும், பாதுகாப்பு படையினர் குண்டு வெடிப்பு நிகழ்ந்த இடத்

திற்கு சென்று மீட்புப் பணியில் ஈடுபட்டனர். முழுமையான உயிர்ச்சேதம் குறித்த தகவல் இன்னும் வெளியாகவில்லை. கல்வி நிலையத்தில் தற்கொலைப் படை தாக்குதல் நடத்தும் முயற்சியாக ஒரு பயங்கரவாதி, மாணவர்கள் கூட்டத்தில் ஒருவனாக

பெண் நீதிபதியை மிரட்டியதாக வழக்கு: நேரில் ஆஜராகி மன்னிப்பு கோரிய இம்ரான்கான்

இஸ்லாமாபாத், அக். 01- பெண் நீதிபதியை மிரட்டியதாக தொடரப்பட்ட வழக்கில் நீதிமன்றத்தில் நேரில் ஆஜராகி பாகிஸ்தான் முன்னாள் பிரதமர் இம்ரான்கான் மன்னிப்பு கோரினார். பாகிஸ்தான் முன்னாள் பிரதமர் இம்ரான்கானின் உதவியாளர் ஷாபாஸ் கில், தேசத்துரோக சூற்றாட்சாட்டில் கைது செய்யப்பட்டிருந்தார்.

இதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து இஸ்லாமாபாத்தில் நடந்த பொதுக்கூட்டத்தில் பேசிய இம்ரான்கான், காவல்துறை அதிகாரிகள், தேர்தல் ஆணைய அதிகாரிகள் மற்றும் தனது அரசியல் எதிரிகளின் மீது வழக்கு பதிவு செய்ய போவதாக மிரட்டல் விடுத்தார். மேலும், காவல்துறை வேண்டுகோளின் படி,

கில்லை இரண்டு நாள் காவலில் எடுக்க அனுமதி வழங்கியதாக கூறும் பெண் நீதிபதி ஜெபா சவுதரி மீது நடவடிக்கை எடுக்க உள்ளதால் அவர் தன்னை தயாரும் செய்தி கொள்ள வேண்டும் என்றும் இம்ரான்கான் தமது பேச்சின் போது குறிப்பிட்டிருந்தார். இதையடுத்து அவர் மீது பயங்கரவாத எதிர்ப்புச் சட்டத்தின் கீழ் வழக்குப் பதிவு செய்யப்பட்டது. இந்நிலையில், இம்ரான்கான் கூடுதல் மின்னல் நீதிமன்றத்தில் தமது வழக்கறிஞருடன் நேரில் ஆஜராகி தமது பேச்சுக்கு மன்னிப்பு கேட்டார். இதையடுத்து அங்கிருந்து புறப்பட்டு சென்றார். இம்ரான்கான் வருகையால் அங்கு பலத்த பாதுகாப்பு போடப்பட்டு இருந்தது.

நடிகர் சிவாஜி கணேசனுக்கு இன்று பிறந்த நாள்: சிலைக்கு மாலையணிவித்து முதல்வர் ஸ்டாலின் மரியாதை

சென்னை, அக். 01- சென்னை அடையாறு மணிமண்டபத்தில் உட்பகுதியில் பொதுமக்கள் வெளியில் இருந்து பார்க்கும் வகையில் இன்று வைக்கப்பட்டிருள்ள நடிகர் சிவாஜி கணேசனின் பிறந்த நாளான இன்று அவரது சிலைக்கு முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் மாலையணிவித்து மரியாதை செலுத்துகிறார். நடிகர் திலகம் சிவாஜி கணேசனுக்கு தி.மு.க. ஆட்சியின் போது கடந்த 2006-ம் ஆண்டு மெரினா கடற்கரை

யில் ஆள் உயர் வெண்கல சிலை நிறுவப்பட்டது. காமராஜர் சாலை - ராதாகிருஷ்ணன் சாலை சந்திப்பில் காந்தி சிலை அமைந்துள்ள பகுதியில் சாலையின் நடுவே இந்த சிலை அமைக்கப்பட்டிருந்தது. இதனால் போக்குவரத்து நெரிசல் ஏற்படுவதாக கூறி ஐகோர்ட்டில் வழக்கு தொடரப்பட்டதையடுத்து கடந்த 2017-ம் ஆண்டு ஆகஸ்ட் மாதம் மெரினா கடற்கரை பகுதியில் இருந்து சிவாஜி சிலை அகற்றப்பட்டது.

அதை தொடர்ந்து அப்போதிருந்த அ.தி.மு.க. அரசு சிவாஜி கணேசனுக்கு அடையாறில் மணிமண்டபம் கட்டியது. இந்த மணிமண்டபத்தில் சிவாஜியின் அரிய புகைப்படங்களும் இடம்பெற்றுள்ளன. மணிமண்டபத்தின் நடுவே சிலையை அமைத்திருந்தனர். வெளியில் இருந்து பார்க்கும் தெரியாத வகையில் சிலை இருந்தது.

இந்த நிலையில் பொதுமக்கள் வெளியில் இருந்தே பார்க்கும் வகையில் மண்டபத்தின் உள்பகுதியிலேயே சாலையை பார்க்கும் வகையில் சிவாஜியின் கம்பீரமான சிலை இடம் மாற்றி வைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த சிலை திறப்பு விழா சிவாஜி பிறந்த நாளான இன்று (அக். 01) தேதி நடைபெறுகிறது. இதில் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் பங்கேற்று சிவாஜி சிலைக்கு மாலையணிவித்து மரியாதை செலுத்துகிறார்.

இன்று உலக முதியோர் தினம்: ஜி.கே.வாசன் வாழ்த்து

சென்னை, அக். 01- உலக முதியோர் தினத்தைையொட்டி த.மா.கா. தலைவர் ஜி.கே. வாசன் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். வருடந்தோறும் அக்டோபர் 1-ம் தேதி அன்று உலக முதியோர் தினம் கொண்டாடப்படுகிறது. இந்த நிலையில் த.மா.கா. தலைவர் ஜி.கே.வாசன் வெளியிட

ருள்ள வாழ்த்து செய்தியில் கூறியிருப்பதாவது, வீடும், நாளும், சமூகமும் உயர்வடைய தன் வாழ்நாள் முழுவதும் உழைத்து ஒய்வெடுக்கும் முதியோர்களின் முக்கியத்துவத்தை உணர்த்தும் வகையிலே, அவர்களுக்கு மரியாதை செலுத்தும் வகையிலே, வருடந்தோறும் அக்டோபர்

1-ம் தேதி அன்று உலக முதியோர் தினம் கொண்டாடப்படுகிறது. தான் கற்காத கல்வியையும், அடையாத பதவியையும், சமூகத்தில் அடையாத உயரத்தையும் தன் சந்ததிகள், பெற வேண்டும் என்று தன் வாழ்நாள் முழுவதும் உழைத்து, தன் சுய தேவைகளையும், ஆசைகளையும்

துறந்து பாடுபட்ட முதியோர்களின் தியாகங்களை போற்றும் விதமாக அவர்களை வணங்குவோம். இந்த நல்லநாளில் அவர்களுக்கு நல்ல உடல் ஆரோக்கியத்தையும், அன்பையும் பாதுகாப்பையும் அளிப்போம். இவ்வாறு அவர் அந்த அறிக்கையில் கூறியுள்ளார்.

வெள்ள தடுப்பு பணிகளை துரிதமாக மேற்கொள்ளுங்கள்: முதல்வருக்கு ஓ. பன்னீர் செல்வம் கோரிக்கை

சென்னை, அக். 01- வடகிழக்கு பருவமழைக் காலத்தின்போது தொடர்ந்து மழைப்பொழிவு ஏற்பட்டால் நிலைமை என்னவாகுமோ என்ற அச்சத்தில் மக்கள் உறைந்து போயுள்ளனர். எனவே வெள்ளத்தடுப்பு பணிகளை போர்க்கால அடிப்படையில் அரசு மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று முதல்வருக்கு ஓ. பன்னீர் செல்வம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

வடகிழக்கு பருவமழை முன் எச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்த ஆய்வுக் கூட்டத்தில் பேசிய முதல்வர், வடகிழக்கு பருவமழையால் பாதிக்கப்பட்ட கிடிய மாவட்டங்களில் வெள்ளத் தடுப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்து நிறைவேற்றப்படுவதாகவும், முக்கியக் கால்வாய்களில் தூர்வாரும் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகவும், பல்வேறு இடங்களில் ஆக்கிரமிப்புகள் ஆகற்றப்பட்டதாகவும் தெரிவித்தார். மேலும் இந்த ஆண்டு மழை நீர் தேங்காது என்று ஓரளவு எதிர்பார்ப்பதாகவும் கூறி இருந்தார்.



துறை அமைச்சர் தெரிவித்திருந்தார். ஆனால், அதற்கான பணிகள் இன்னமும் துவங்கப்படவில்லை. இந்த நிலையில் வடகிழக்கு பருவமழைக் காலத்தின்போது தொடர்ந்து மழைப்பொழிவு ஏற்பட்டால் நிலைமை என்னவாகுமோ என்ற அச்சத்தில் மக்கள் உறைந்து போயுள்ளனர். எனவே, முதல்வர் இதில் உடனடியாக தனிக்கவனம் செலுத்தி, வெள்ளத் தடுப்பு பணிகளை போர்க்கால அடிப்படையில் மேற்கொள்ளவும், பருவமழையின் போது, ஆங்காங்கே தோண்டப்பட்டு இருக்கும் பள்ளங்களை சுற்றி வைக்கப்பட்டு இருக்கும் தடுப்புகளை கண்காணிக்கவும் தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுக்க வேண்டும். இவ்வாறு அவர் அதில் கூறியுள்ளார்.

உக்ரைன் பிராந்தியங்களை ரஷ்யாவுடன் இணைப்பது நில அபகரிப்பு நடவடிக்கை

வாஷிங்டன், அக். 01- உக்ரைனில் கைப்பற்றிய நான்கு பகுதிகளை தங்கள் நாட்டுடன் இணைக்கும் திட்டத்தை ரஷ்யா முன்னெடுத்து வருகிறது. உக்ரைனில் ரஷ்யா கைப்பற்றிய பிராந்தியங்களை அதிகாரபூர்வமாக தங்கள் நாட்டுடன் இணைத்து கொள்ள ரஷ்யா முடிவு செய்துள்ளதை நில அபகரிப்பு நடவடிக்கை என்று அமெரிக்கா விமர்சித்துள்ளது.

முதல்வர் ஓரளவு என்று சொல்வது இந்த ஆண்டு மழை நீர் தேங்குமோ என்ற சந்தேகம் பொதுமக்களிடையே ஏற்பட்டு உள்ளது. இந்தச் சூழ்நிலையில், கடந்த

புதனன்று பெய்த ஒரு மணி நேர மழையில் சென்னை மாநகரமே வெள்ளத்தில் மூழ்கியது. மேலும் சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளிலுள்ள பேருந்து நிலையங்களில் தண்ணீர் தேங்காமல் இருக்க விரிவான சாத்தியக்கூறு அறிக்கை தயாரிக்கப்பட்டு வருவதாக போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் தெரிவித்திருந்தார்.

இது குறித்து ஓ. பன்னீர் செல்வம் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது, உக்ரைன் ரஷ்ய படைகள் வசூலிக்கும் தயாரிப்பில் ஈடுபட்டிருக்கிறது. உக்ரைனில் ரஷ்ய படைகள் வசூலிக்கும் தயாரிப்பில் ஈடுபட்டிருக்கிறது. உக்ரைனில் ரஷ்ய படைகள் வசூலிக்கும் தயாரிப்பில் ஈடுபட்டிருக்கிறது.

அமெட் பல்கலை. - தமிழக அரசு இணைந்து ஓரே நாளில் ரூ. ஒரு கோடியில் கைத்தறி துணிகள் விற்பனை செய்ய திட்டம்

சென்னை, அக். 01- அமெட் பல்கலைக் கழகத்துடன் தமிழக அரசின் கைத்தறித் துறை ஆகிய இணைந்து ஓரே நாளில் ஒரு கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான துணிகள் விற்பனை செய்ய திட்டமிட்டுள்ளது. தமிழக அரசின் காதி மற்றும் கைத்தறித் துறையின் கீழ் நெசவுப் பணி செய்யும் நெசவாளர்களுக்கு கைகொடுத்து உதவும் பொருட்டு, அவர்களால் தயாரிக்கப்பட்ட துணிகள் மற்றும் பொருட்களை காந்தியடிகள் பிறந்த நாளான அக்டோபர் 2, குடியிறுக்கி

முமை அன்று அமெட் பல்கலைக் கழகத்தின் சமார் 4000 மாணவ, மாணவிகள், ஆசிரியர்கள் மற்றும் அலுவலர்கள் காலை 9 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரையில் கருணாநிதி சாலை மற்றும் ராஜீவ் காந்தி சாலை பகுதிகளில் வீடு வீடாகச் சென்று விற்பனை செய்வதென்ற ஒரு சமூக சேவைத் திட்டத்தை முன்னெடுக்க உள்ளனர். இத்திட்டத்தின்படி ஓரே நாளில் குறைந்தது ரூ. ஒரு கோடி மதிப்பிலான காதி மற்றும் கைத்தறி துணிகளுடன், கிராமப் பொருட்களையும் விற்பனை செய்ய இலக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த சமூக சேவைத்திட்டத்தினை அமைச்சர் ஆர். காந்தி, நாளை அக்டோபர் 2-ம் தேதி குடியிறுக்கிமுமை காலை 6.30 மணியளவில் அமெட் பல்கலைக் கழக வளாகத்தில் கொடியசைத்து தொடங்கி வைக்கிறார். அமெட் பல்கலைக் கழகத்தின் 4000 மாணவர்களைக் கொண்டு ஓரே நாளில் ரூ. ஒரு கோடி மதிப்பிலான காதி மற்றும் கைத்தறி பொருட்களை விற்பனை செய்ய இயலும் போது தமிழக அரசின் சார்பிலும், அமெட் பல்கலைக் கழகத்தின் சார்பிலும் கேட்டுக் கொள்ளப்படுவதாக செங்குத்திரப்பில் கூறப்பட்டுள்ளது.

தேற்கு உக்ரைனில் ரஷ்ய படைகள் குண்டு வீசி தாக்குதல்: 23 பேர் பலி

கீவ், அக். 01- தேற்கு உக்ரைனில் அமைந்துள்ள ஜெபோரிஜியாவில் பொதுமக்கள் சென்ற வாகனம் மீது ரஷ்ய படைகள் நடத்திய தாக்குதலில் 23 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். உக்ரைன் நாட்டின் மீது கடந்த 7 மாதங்களாக ரஷ்யா போர் நடத்தி வருகிறது. இந்த போரில் உக்ரைனின் பல்வேறு நகரங்களை ரஷ்யா ஆக்கிரமித்துள்ளது. ஆக்ரமித்துள்ளது. ஆக்ரமித்துள்ளது. ஆக்ரமித்துள்ளது.



அமெரிக்காவின் டெக்ஸாஸ் மாகாணத்தில் நேற்று நடந்த துப்பாக்கிச்சூடு சம்பவத்தில் 5 பேர் உயிரிழந்தனர். அமெரிக்காவில் கடந்த சில ஆண்டுகளாக துப்பாக்கிச்சூடு கலாச்சாரம் அதிகரித்து வருகிறது. அமெரிக்காவின் டெக்ஸாஸ் மாகாணம் மெஹ்ரஹொர் நகரில் உள்ள ஒரு குடியிருப்பு பகுதியில் நேற்று துப்பாக்கிச்சூடு நடைபெற்றது. இந்த துப்பாக்கிச்சூட்டில் 5 பேர் உயிரிழந்தனர். குடும்ப பிரச்சினை காரணமாக இந்த துப்பாக்கிச்சூடு நடைபெற்றதாக முதற்கட்ட தகவல் வெளியாகியுள்ளது. பெண் தனது 2 குழந்தைகள், காதலனுடன் குடியிருப்பு பகுதியில் உள்ள ஒரு வீட்டில் வசித்து வந்துள்ளார். இந்த நிலையில் அந்த பெண்ணுக்கும் அவரது காதலனுக்கும் குடும்ப பிரச்சினை ஏற்பட்டுள்ளது. அப்போது, இருவருக்கும் இடையே ஏற்பட்ட வாக்குவாதம் முற்றிய நிலையில் காதலன் தான் வைத்திருந்த துப்பாக்கியால் அந்த பெண்ணையும் அவரது 2 குழந்தைகளையும் சுட்டுக் கொன்றுள்ளார். துப்பாக்கிச்சூடு சத்தம் கேட்டு அந்த வீட்டிற்கு வந்த பக்கத்து வீட்டை சேர்த்த 2 பேரையும் அந்த நபர் துப்பாக்கியால் சுட்டுக்கொன்றுள்ளார். இந்த துப்பாக்கிச்சூடு குறித்து தகவலறிந்த போலீசார் சம்பவ இடத்திற்கு விரைந்த சென்ற போலீசார் துப்பாக்கிச்சூடு நடத்திய நபரை கைது செய்தனர்.

அமெரிக்காவில் குடியிருப்பு பகுதியில் நடந்த துப்பாக்கிச்சூடு: 5 பேர் பலி

வாஷிங்டன், அக். 01- அமெரிக்காவின் டெக்ஸாஸ் மாகாணத்தில் நேற்று நடந்த துப்பாக்கிச்சூடு சம்பவத்தில் 5 பேர் உயிரிழந்தனர். அமெரிக்காவில் கடந்த சில ஆண்டுகளாக துப்பாக்கிச்சூடு கலாச்சாரம் அதிகரித்து வருகிறது. அமெரிக்காவின் டெக்ஸாஸ் மாகாணம் மெஹ்ரஹொர் நகரில் உள்ள ஒரு குடியிருப்பு பகுதியில் நேற்று துப்பாக்கிச்சூடு நடைபெற்றது. இந்த துப்பாக்கிச்சூட்டில் 5 பேர் உயிரிழந்தனர். குடும்ப பிரச்சினை காரணமாக இந்த துப்பாக்கிச்சூடு நடைபெற்றதாக முதற்கட்ட தகவல் வெளியாகியுள்ளது. பெண் தனது 2 குழந்தைகள், காதலனுடன் குடியிருப்பு பகுதியில் உள்ள ஒரு வீட்டில் வசித்து வந்துள்ளார். இந்த நிலையில் அந்த பெண்ணுக்கும் அவரது காதலனுக்கும் குடும்ப பிரச்சினை ஏற்பட்டுள்ளது. அப்போது, இருவருக்கும் இடையே ஏற்பட்ட வாக்குவாதம் முற்றிய நிலையில் காதலன் தான் வைத்திருந்த துப்பாக்கியால் அந்த பெண்ணையும் அவரது 2 குழந்தைகளையும் சுட்டுக் கொன்றுள்ளார். துப்பாக்கிச்சூடு சத்தம் கேட்டு அந்த வீட்டிற்கு வந்த பக்கத்து வீட்டை சேர்த்த 2 பேரையும் அந்த நபர் துப்பாக்கியால் சுட்டுக்கொன்றுள்ளார். இந்த துப்பாக்கிச்சூடு குறித்து தகவலறிந்த போலீசார் சம்பவ இடத்திற்கு விரைந்த சென்ற போலீசார் துப்பாக்கிச்சூடு நடத்திய நபரை கைது செய்தனர்.



மதுரை பழங்காநத்தத்தில் நடந்த அ.தி.மு.க. கண்டன பொதுக்கூட்டத்தில் முன்னாள் அமைச்சரும், மதுரை மாநகர் மாவட்ட அ.தி.மு.க. செயலாளருமான செல்லூர் கே. ராஜ்ஜி உரையாற்றினார்.

விலைமதிப்பற்ற உயிர்களை காப்பாற்ற மக்கள் ரத்ததானம் செய்ய முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வேண்டுகோள்

சென்னை, அக். 01- விலைமதிப்பற்ற உயிர்களை காப்பாற்றிட பொதுமக்கள் அனைவரும் பெருமளவில் தன்னார்வ ரத்த தானம் செய்திடவும் முன்வர வேண்டும் என்று முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.



தேசிய தன்னார்வ ரத்த தான நாளையொட்டி முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட்டுள்ள செய்தியில் கூறியிருப்பதாவது, ரத்த தானம் மூலம் மதிக்கத்தக்க மனித உயிரை காப்பாற்றுவது புனிதமான செயலாகும். இந்தக்கைய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த ரத்த தானம் குறித்த விழிப்புணர்வை மக்களிடம் ஏற்படுத்துவதற்காக வகையில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் அக்டோபர் திங்கள் முதல் நாள்தேசிய தன்னார்வ ரத்த தான தினமாக கொண்டாடப்படுகிறது.

தன்னார்வ ரத்த தானத்தின் முக்கியத்துவத்தை மக்கள் அனைவரும் அறிந்திடும் வகையில் விழிப்புணர்வை தமிழக அரசு ஏற்படுத்தி வருகிறது. உரிய கால இடைவெளியில் ரத்த தானம் செய்ய தால் உடலில் புதிய செல்கள் உருவாகி அவர்களின் உடல் நலன் காக்கப்படுகிறது. அரசு ரத்த மையங்கள் மற்றும் தன்னார்வ ரத்த தான முகாம்களில் ரத்த தானம் செய்யலாம். ரத்த மையங்களின் செயல்பாடுகளை கண்காணிப்பதற்காக e-RaktKosh என்ற வலைதளம் செயல்பாட்டில் உள்ளது.

3-வது கட்ட கலந்தாய்வு 13-ல் தொடங்கும்: இம்மாத இறுதியில் பி.இ. முதலாமாண்டு வகுப்புகள் துவக்கம்: அமைச்சர் பொன்முடி

சென்னை, அக். 01- பொறியியல் படிப்புக்கான 3-வது கட்ட கலந்தாய்வு வரும் 13-ம் தேதி தொடங்கும் என்றும், இம்மாத இறுதியில் பி.இ. முதலாமாண்டு மாணவர்களுக்கு வகுப்புகள் தொடங்கும் என்றும் அமைச்சர் பொன்முடி தெரிவித்துள்ளார்.

வரும் 13-ம் தேதி 3-வது கட்ட மாணவர் சேர்க்கைக்கான கலந்தாய்வு தொடங்கவுள்ளது. பி.ஆர்.க் மாணவர் சேர்க்கைக்கான தரவரிசை பட்டியல் வரும் 5-ம் தேதி வெளியிடப்படும்.

சென்னையில் செய்தியாளர்களை சந்தித்த உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் பொன்முடி கூறியதாவது, பொறியியல் மாணவர் சேர்க்கைக்கான 2-சுற்று கலந்தாய்வு நிறைவு பெற்றுள்ளது.

பொறியியல் முதலாம் ஆண்டு மாணவர்களுக்கு வகுப்புகள் 4-ம் சுற்று முடிந்து வரும் 13-ம் தேதி தொடங்கும். நீட் தேர்வு முடிவு தாமதமாக வந்ததால் கலந்தாய்வு தள்ளிப்போனது. கடந்த வரும் 5-ம் தேதி வெளியிடப்படும் அண்ணா பல்கலைக் கழகம் மற்றும் அதன் உறுப்பினர்களில் காலி இடங்கள் இருக்காது. அனைத்து இடங்களும் நிரப்ப நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் மீதான நில அபகரிப்பு வழக்கு ரத்து செய்து சென்னை ஐகோர்ட்டு உத்தரவு

சென்னை, அக். 01- அதி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் மீதான நில அபகரிப்பு வழக்கை ரத்து செய்து சென்னை ஐகோர்ட்டு உத்தரவிட்டுள்ளது. சென்னை துரைப்பாக்கில் 8 கிரவுண்ட் நில உரிமை தொடர்பாக முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமாரின் மருமகனான நவீன்குமார், அவரது சகோதரர் மகேஷ்குமார் என்பவருக்கும் பிரச்சினை இருந்து வந்தது. முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார், தனது செல்வாக்கை பயன்படுத்தி அடியாட்கள் மூலம் மிரட்டி நிலத்தை அபகரித்து கொண்டதாகவும், கொலை மிரட்டல் விடுத்ததாகவும் மகேஷ் குமார் புகார் அளித்திருந்தார்.

இந்தப் புகாரின் அடிப்படையில் ஜெயக்குமார், அவரது மருமகன் நவீன்குமார் மற்றும் மகன் ஜெயபிரியா ஆகியோர் மீது கொலை மிரட்டல், சதித்திட்டம் உள்ளிட்ட 6 பிரிவுகளின் கீழ் சென்னை மத்திய குற்றப்பிரிவு போலீசார் தாக்கல் செய்திருந்த வழக்கை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று சென்னை ஐகோர்ட்டில் முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார், மருமகன் நவீன்குமார் மற்றும் மகன் ஜெயபிரியா ஆகியோர் மனு தாக்கல் செய்திருந்தனர். இந்த வழக்கில் அனைத்து தரப்புவாதங்களும் முடிவடைந்த நிலையில் தீர்ப்பு தேதி குறிப்பிடாமல் தள்ளிவைக்கப்பட்டிருந்தது.

தொடர் விடுமுறை எதிரொலி: ரயில், பஸ் நிலையங்களில் அலைமோதிய மக்கள் கூட்டம்

சென்னை, அக். 01- சனி, ஞாயிறு, சரஸ்வதி பூஜை, விஜய தசமி என தொடர் விடுமுறை வந்ததன் எதிரொலியாக பஸ், ரயில்களில் மக்கள் கூட்டம் நேற்று அதிகமாக காணப்பட்டது. தமிழகத்தின் பல்வேறு பகுதிகளை சேர்ந்த மக்கள் சென்னையில் வசித்து வருகிறார்கள். இவர்கள் ஒவ்வொரு தொடர் விடுமுறையின் போதும் சொந்த ஊர்களுக்கு செல்வது வழக்கம்.



அந்த வகையில் ஆயுத பூஜை, விஜயதசமி ஆகிய பண்டிகைகள் வரும் 4, 5-ம் தேதிகளில் கொண்டாடப்படுகின்றன. இதற்காக அங்கு செல்ல விரும்பும் பெரும்பாலான அரசு ஊழியர்கள், மாணவர்கள், உள்ளிட்டோர், இடையில் இருக்கும் திங்கள் கிழமை ஒரு நாள் விடுப்பு எடுத்துக் கொண்டு, நேற்று முதலே பயணிக்கத் தொடங்கி விட்டனர்.

அதே நேரத்தில் பொது மக்கள் சிரமமின்றி பயணிக்கும் வகையில் நேற்று முதல் சிறப்பு பேருந்துகள் இயக்கப்படும் என போக்குவரத்துத் துறை அறிவித்துள்ளது. இதே போல் பிற ஊர்களிலிருந்து மற்ற பகுதிகளுக்கு 1,650 சிறப்பு பேருந்துகளை இயக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கடைசி நேர பயணத்தால் நேற்று முன்தினம் மாலை முதல் கோயம்பேடு பஸ் நிலையம், சென்னை சென்ட்ரல், எழும்பூர் ரயில் நிலையங்களில் பயணிகள் கூட்டம் அதிகமாக காணப்பட்டது.



இசி பேருந்து பயணம் என விளையாட்டாக பேசியதை இவ்வளவு பெரிதும் வேண்டிய தேவையில்லை. கீழே மக்கள் பேசியதை நான் கலோக்கியலாக சொன்னதைத் தவறாக புரிந்து கொண்டனர். - அமைச்சர் பொன்முடி



ஆன்லைன் சூதாட்டத்தால் கடந்த 6 ஆண்டுகளில் 80 பேர் தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளனர். கடந்த ஓராண்டில் மட்டும் 28 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். தமிழக அமைச்சரவை கூட்டத்தில் நிறைவேற்றப்பட்ட ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்டத்தை, தாமதமின்றி நிறைவேற்ற ஆளுநர் சட்டமாக்க வேண்டும். - அன்புமணி

ஆர்.எஸ்.எஸ். அணிவகுப்புக்கு அனுமதி விவகாரம்:

திருமாவளவன் தாக்கல் செய்த வழக்கின் தீர்மானம் ஒத்திவைத்து ஐகோர்ட்டு உத்தரவு

சென்னை, அக். 01- ஆர்.எஸ்.எஸ். அணிவகுப்புக்கு அனுமதியளித்து பிறப்பித்த உத்தரவை மறு ஆய்வு செய்யக் கோரி விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சித் தலைவர் திருமாவளவன் தாக்கல் செய்த வழக்கை தேதி குறிப்பிடாமல் தீர்ப்புக்காக ஒத்திவைத்து சென்னை உயர் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

தமிழகத்தில் அக்டோபர் 2-ம் தேதி ஆர்.எஸ்.எஸ். அணிவகுப்பு ஊர்வலத்திற்கு அனுமதி அளிக்கும்படி பல்வேறு நிபந்தனைகளை விதித்து சென்னை உயர் நீதிமன்றம் கடந்த 22-ம் தேதி உத்தரவிட்டிருந்தது. இந்த உத்தரவை மறு ஆய்வு செய்யக் கோரி விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சியின் தலைவர் திருமாவளவன், சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் மனு தாக்கல் செய்திருந்தார்.

இந்த மனு நீதிபதி இளந்திரையன் முன்பு நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது திருமாவளவன் தரப்பில் ஆஜரான மூத்த வழக்கறிஞர், மத நல்லிணக்கம், சட்டம் - ஒழுங்கு பிரச்சினை சம்பந்தப்பட்டுள்ளதால் மறு ஆய்வு கோர உரிமை உள்ளதாக வாதிட்டார்.

மேலும், “பேரணிக்கு அனுமதி கோரியது என்பது உரிமையில் பிரச்சினை. அதை சம்பந்தப்பட்ட நீதிபதி முன் விசாரணைக்கு பட்டியலிட்டிருக்க வேண்டும். மாறாக, குற்றவியல் வழக்காக தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளதால் விசாரணைக்கு உகந்ததல்ல எனக் கூறி அந்த வழக்கில் பிறப்பித்த உத்தரவுகளை மறு ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.”

காவல் கண்காணிப்பாளரையோ, காவல் ஆணையரையோ எதிர்ப்புறதாராக சேர்ப்பதால் மட்டும் உரிமையில் வழக்கை, குற்றவியல் வழக்காக கருது முடியாது” என்று வாதிட்டார். இந்த வழக்களைக் கேட்ட நீதிபதி, திருமாவளவன் தாக்கல் செய்த மனுவை தேதி குறிப்பிடாமல் தீர்ப்புக்காக ஒத்திவைத்து உத்தரவிட்டார்.

கோயில்களில் ஊழியர்கள் நியமனத்தை எதிர்த்த வழக்கு:

தமிழக அரசு விளக்கமளிக்க சுப்ரீம் கோர்ட்டு நோட்டீஸ்

புதுடெல்லி, அக். 01- தமிழக கோயில்களை நிர்வகிக்க அரசு ஊழியர்களை நியமனம் செய்வதற்கு தடை விதிக்க கோரி தொடரப்பட்ட மேல்முறையீட்டு வழக்கில் தமிழக அரசு பதிலளிக்க நோட்டீஸ் பிறப்பித்து சுப்ரீம் கோர்ட்டு உத்தரவிட்டுள்ளது.

டி.ஆர்.ரமேஷ் என்பவர் சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில், தமிழக கோயில்களுக்கு ஊழியர்களை நியமிக்க அறங்காவலர்களுக்கு மட்டுமே அதிகாரம் உள்ளது. அறநிலையத் துறை ஆணையருக்கு அதிகாரமில்லை. தமிழகம் முழுவதும் உள்ள 44 ஆயிரம் கோயில்களில், 19 ஆயிரம் கோயில்களில் பரம் பரை அறங்காவலர்கள் இல்லை. எனவே அறங்காவலர் இல்லாத நிலையில், உரிய தகுதி உள்ளவர்களை கோயில் ஊழியர்களாக நியமனம் செய்ய வேண்டும்.

ஆனால் இதற்கு மாறாக அரசு ஊழியர்களை கோயில் பணிகளுக்கு நியமனம் செய்துள்ளனர். எனவே தகுதியில்லாமல் நியமனம் செய்யப்பட்டவர்களை உடனடியாக பணி நீக்கம் செய்ய வேண்டும். அவர்களுக்கு கோயில் வருமானத்தில் இருந்து வழங்கப்பட்ட ஊதியத்தை திரும்ப கோரியலுக்கு செயல்த உத்தரவிட்ட வேண்டும்” என கோரி வழக்கு தொடர்ந்திருந்தார்.

இந்த வழக்கை விசாரித்த உயர் நீதிமன்றம், “கோயில் நிர்வாகத்தை கவனிக்க ஏதுவாக ஊழியர்களை நியமிக்க அறநிலையத்துறை ஆணையருக்கு அதிகாரம் உள்ளது. கோயில் நலனை கருதி அயல்பணியில் அறநிலையத்துறை ஊழியர்களை தற்காலிகமாக நியமித்ததில் எந்த சட்டவிரோதமும் இல்லை.

அறங்காவலர்கள் நியமனத்தை உயர் நீதிமன்றம் கண்காணிக்க என்றும், வினாவில் அறங்காவலர்கள் நியமிக்கப்படுவர் என நட்புவதாகவும் கூற வழக்கை முடித்து வைத்து” உத்தரவிட்டிருந்தது.

இந்த உத்தரவை எதிர்த்து டி.ஆர்.ரமேஷ் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் மேல்முறையீட்டு மனு தாக்கல் செய்தார். இந்த மனு நீதிபதி டி.ஏ.சந்திரகுட் தலைமையிலான அமர்வில் நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது.

வழக்கை விசாரித்த நீதிபதிகள், இந்த மனு தொடர்பாக 6 வாரதில் தமிழக அரசு பதிலளிக்க கோர்ட்டில் பிறப்பித்து உத்தரவிட்டனர். மேலும், அரசு பதில்மனு தாக்கல் செய்து, அடுத்த 3 வாரத்தில், மனுதாரர் தரப்பில் விளக்க மனு தாக்கல் செய்ய மனுதாரர் தரப்புக்கு உத்தரவிட்ட வழக்கை ஒத்திவைத்தனர்.

இப்பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது வேட்டி மனுக் கட்டணமாக ரூ.50 ஆயிரம் அளித்து ரசீது பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்கள் ஆகிய பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது கருப்புகள் பொதுக் குழு உறுப்பினர்கள் (தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் உட்பட) 5 பேர் முன் மொழிய, 5 பேர் வழி மொழிய வேண்டும். அனைத்து நடைமுறைகளிலும் கட்சித் தேர்தல் விதிமுறைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறி உள்ளார்.

தி.மு.க. தலைவர், பொதுச்செயலாளர் பதவிக்கு 7-ம் தேதி வேட்டி மனுக்கள் பெறப்படும்: துரைமுருகன்

சென்னை, அக். 01- தி.மு.க. தலைவர் மற்றும் பொது செயலாளர் பதவிக்கு வரும் 7-ம் தேதி வேட்டி மனுக்கள் பெறப்படும் என்று துரைமுருகன் அறிவித்துள்ளார்.

தேதி (குயிற்றுக்கிழமை) காலை 9 மணிக்கு சென்னை, அமைந்தகரை, பச்சையப்பன் கல்லூரி எதிரில் உள்ள செயின்ட் ஜார்ஜ் பள்ளி விளக்கம் கன்வென்ஷன் சென்ட்ரல் நடைபெறும்.

இது குறித்து அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், தி.மு.க. 15-வது பொதுத் தேர்தலில் தேர்தலுக்குப் பிற்பாட்டுள்ள தகுதியுள்ள ஒன்றிய, நகர, நகரிய பேரூர், பகுதி செயலாளர்கள், மாவட்ட, மாநகர செயலாளர்கள் மற்றும் நிர்வாகிகள், தலைமைச் செயற்குழு, பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள் அடங்கிய புதிய பொதுக்குழுக் கூட்டம் வருகிற 9-ம்

அப்போது தி.மு.க. தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்களுக்கான தேர்தல் நடைபெறும். மேற்கண்ட பொறுப்புகளுக்கான வேட்டி மனுக்கள் 7-10-2022 வெள்ளிக்கிழமை அன்று காலை 10 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரையில் தலைமைக் கழகத்தில் பெற்றுக் கொள்ளப்படும்.

பாரதிய ஜனதா ஆளும் கர்நாடகாவில் தொடங்கியது ராகுலின் 23-ம் நாள் பயணம் சித்தராமையா உள்ளிட்டோர் வரவேற்பு

பெங்களூரு, அக். 01- ராகுல் காந்தியின் இந்திய ஓற்றுமைப் பயணம் (பாரத் ஜோடோ யாத்திரை) 23-வது நாள் அடியெடுத்து வைத்துள்ளது. முதன்முதலாக பாஜக ஆளும் மாநிலத்தில் ராகுல் நேற்று தனது பயணத்தைத் தொடங்கினார். கர்நாடகா வந்த ராகுல் காந்தியை அம்மாநில முன்னாள் முதல்வர் சித்தராமையா, மாநில எல்லைக்குச் சென்று வரவேற்றார்.



காங்கிரஸ் கட்சியின் முக்கியத் தலைவர் ராகுல் காந்தி செப்.7-ம் தேதி கன்னியாகுமரி முதல் காஷ்மீர் வரையிலான இந்திய ஓற்றுமை பயணத்தைத் தொடங்கினார். மொத்தம் 150 நாட்களில் 12 மாநிலங்கள் வழியாக 3,500 கி.மீ. தொலைவுக்கு இந்த நடைபயணம் மேற்கொள்ளப்படுகிறது.

கர்நாடகா காங்கிரஸார் தங்கள் மாநிலத்தில் நடக்க இருக்கும் இந்திய ஓற்றுமை யாத்திரைக்காகவும், ராகுல் காந்தியை வரவேற்பதற்காகவும் பல நாட்கள் வேலை செய்துள்ள நிலையில், கர்நாடக காங்கிரஸில் யாத்திரை முக்கியப் பங்கு வகிக்கும் என்று கூறப்படுகிறது. அரசியல் விமர்சகர் சந்தீப் சால் திரி, “இந்த யாத்திரை காங்கிரஸ் இயக்கத்தின் இருப்பை மாநிலத்திலும் தேசிய அளவிலும் உறுதி செய்யும்” என்று கருத்து தெரிவித்துள்ளார்.

இதுவரை தமிழகம், கேரளாவில் நடைபெற்ற இந்த யாத்திரை அதன் 23-வது நாள் கர்நாடகாவை அடைந்துள்ளது. முதல் முறையாக பாஜக ஆளும் ஒரு மாநிலத்தில் நடக்க இருக்கும் யாத்திரைக்காக கர்நாடகாவந்துள்ள ராகுல் காந்தியை மாநில எல்லையில் சென்று அம்மாநில முன்னாள் முதல்வர் சித்தராமையா உள்ளிட்ட காங்கிரஸ் தலைவர்கள் வரவேற்றனர்.

இதற்கிடையில், மாநிலத்தின் பாரத் ஜோடோ யாத்திரை பயண வரவேற்கும் வகையில், ராகுல் காந்தி, காங்கிரஸ் தலைவர்களை வரவேற்று ஒட்டப்பட்டுருந்த கவரோட்டிகள் கிழிக்கப்பட்டுள்ளன. சமீபத்தில் மாநில முதல்வர் சப்ரவாஜ் மாம்மையிடம் ராகுல் காந்தியின் பாரத் ஜோடோ யாத்திரை குறித்து கேட்ட போது, “ராகுல் கர்நாடகாவிற்கு வரட்டும் போட்டும். கடந்த 2019 தேர்தலில் காரிய கமிட்டி தலைவர் டி.கே.சிவக்குமார் இருவருக்கும் தங்களின் வலிமையை நிரூபிக்க உதவும் எனத் தெரிகிறது.”

தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலை. தரவரிசை படவியல் வெளியீடு

கோவை, அக். 01- தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலை தரவரிசை பட்டியல் நேற்று வெளியிடப்பட்ட நிலையில், ஏழு மாணவர்கள், 200-க்கு 200 மதிப்பெண் பெற்று மட்டும் பிடித்தனர்.

7 மாணவர்கள் முதலிடம் பெண் 14 பேரும், 199 மதிப்பு பெண்களை மூவரும் பிடித்தனர். 247 இடங்களும், 195 மதிப்பு பெண்களுக்கு மேல், 513 பேர் எடுத்து உள்ளனர். கடந்த தாண்டி, 161 பேர் 195 மதிப்பு பெண்களுக்கு மேல் எடுத்து குறிப்பிடத்தக்கது.

கோவை தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலை, 12 பி.எல்.சி., பாடப்பிரிவுகள் பயிற்றுவிக்கப்படுகின்றன. நடப்பு கல்வியாண்டில், மாணவர் சேர்க்கைக்கு, 6,980 இடங்கள் நிரப்பப்பட்ட உள்ளன. இதற்காக, ஆன்லைன் மூலம் விண்ணப்பங்கள் கடந்த ஜூன் 28-ம் தேதி முதல் ஆகஸ்ட் 20-ம் தேதி வரை பெறப்பட்டன.

கடந்த ஆண்டு அரசு கல்வூரிகளில் கட்சுப் 185.5 மதிப்பெண் வரை பெற்றவர்கள், 179 வரை கட்சுப் பெற்றவர்களுக்கு இடங்கள் ஒதுக்கப்பட்டன. தெரிவித்துப்பாடப்பிரிவுகளில், சராசரியாக 181 மதிப்பெண் வரை கட்சுப் இருந்து குறிப்பிடத்தக்கது.

இந்நிலையில், நேற்று பல்கலை வளாகத்தில் பல்கலை, துணைவேந்தர் கீதலாட் சுமீ தரவரிசைப்படிவலை வெளியிட்டார். பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் கூறிய தாவது:

கடந்த ஆண்டு அரசு கல்வூரிகளில் கட்சுப் 185.5 மதிப்பெண் வரை பெற்றவர்கள், 179 வரை கட்சுப் பெற்றவர்களுக்கு இடங்கள் ஒதுக்கப்பட்டன. தெரிவித்துப்பாடப்பிரிவுகளில், சராசரியாக 181 மதிப்பெண் வரை கட்சுப் இருந்து குறிப்பிடத்தக்கது.

அரசு வேளாண் கல்லூரிகளில் ஒற்றை சாள முறையில், 2,567 இடங்கள் நிரப்பப்பட்ட உள்ளன. இணைப்புக் கல்லூரிகளில், அரசு இட ஒதுக்கீட்டில் ஒற்றைச் சாள முறையில், 2,868 இடங்களும், நிர்வாக இட ஒதுக்கீட்டின் மூலம், 1,545 இடங்கள் என

சிறப்பு இடஒதுக்கீட்டின் கீழ், 391 மாணவர்கள், அரசு பள்ளியில் பயின்ற 7,773 மாணவர்களும், மாற்றுத்திறனாளிகள் பிரிவில், 144, தொழிற்கல்வி பிரிவில், 1,849, விளையாட்டு வீரர்களுக்கு தலா, 20 இடங்கள் ஒதுக்கப்பட்டன.

இந்நிலையில், நேற்று பல்கலை வளாகத்தில் பல்கலை, துணைவேந்தர் கீதலாட் சுமீ தரவரிசைப்படிவலை வெளியிட்டார். பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் கூறிய தாவது:

கடந்த ஆண்டு அரசு கல்வூரிகளில் கட்சுப் 185.5 மதிப்பெண் வரை பெற்றவர்கள், 179 வரை கட்சுப் பெற்றவர்களுக்கு இடங்கள் ஒதுக்கப்பட்டன. தெரிவித்துப்பாடப்பிரிவுகளில், சராசரியாக 181 மதிப்பெண் வரை கட்சுப் இருந்து குறிப்பிடத்தக்கது.

கோமுகி நதி அணையில் இருந்து இன்று முதல் நீர் திறக்க உத்தரவு

சென்னை, அக். 01- கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் கோமுகி நதி அணையில் இருந்து இன்று முதல் தண்ணீர் திறக்க அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. இது குறித்து நீர்வளத்துறை அரசு கூடுதல் தலைமை செயலாளர் விடுத்துள்ள செய்திக்குறிப்பில், கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம், சின்ன சேலம் வட்டம், கோமுகி நதி அணையிலிருந்து 01.10.2022 முதல் 27 நாட்களுக்கு பழைய மற்றும் புதிய பாசனப் பரப்புக்கு தண்ணீர் திறந்துவிட அரசு ஆணையிட்டுள்ளது. இதன் மூலம் கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டத்தில் உள்ள 10860 ஏக்கர் நிலங்கள் பாசன வசதி பெறும்.

இந்நிலையில், தரவரிசைப் பட்டியலில், ஈரோடு, புதுக்கோட்டை, மாவட்டத்தை சேர்ந்த தலா இருவர், சேலம், ராமநாதபுரம், தருமபுரி மாவட்டங்களை சேர்ந்த தலா ஒருவர் என மொத்தம், ஏழு பேர் 200-க்கு, 200 மதிப்பு பெண்கள் பெற்று முதலிடம் பிடித்துள்ளனர். இதற்கு அடுத்தபடியாக, 199.5 மதிப்பு

இப்பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது வேட்டி மனுக் கட்டணமாக ரூ.50 ஆயிரம் அளித்து ரசீது பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்கள் ஆகிய பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது கருப்புகள் பொதுக் குழு உறுப்பினர்கள் (தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் உட்பட) 5 பேர் முன் மொழிய, 5 பேர் வழி மொழிய வேண்டும். அனைத்து நடைமுறைகளிலும் கட்சித் தேர்தல் விதிமுறைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறி உள்ளார்.

கடந்த ஆண்டு அரசு கல்வூரிகளில் கட்சுப் 185.5 மதிப்பெண் வரை பெற்றவர்கள், 179 வரை கட்சுப் பெற்றவர்களுக்கு இடங்கள் ஒதுக்கப்பட்டன. தெரிவித்துப்பாடப்பிரிவுகளில், சராசரியாக 181 மதிப்பெண் வரை கட்சுப் இருந்து குறிப்பிடத்தக்கது.



இசி பேருந்து பயணம் என விளையாட்டாக பேசியதை இவ்வளவு பெரிதும் வேண்டிய தேவையில்லை. கீழே மக்கள் பேசியதை நான் கலோக்கியலாக சொன்னதைத் தவறாக புரிந்து கொண்டனர். - அமைச்சர் பொன்முடி



ஆன்லைன் சூதாட்டத்தால் கடந்த 6 ஆண்டுகளில் 80 பேர் தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளனர். கடந்த ஓராண்டில் மட்டும் 28 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். தமிழக அமைச்சரவை கூட்டத்தில் நிறைவேற்றப்பட்ட ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்டத்தை, தாமதமின்றி நிறைவேற்ற ஆளுநர் சட்டமாக்க வேண்டும். - அன்புமணி



அப்போது தி.மு.க. தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்களுக்கான தேர்தல் நடைபெறும். மேற்கண்ட பொறுப்புகளுக்கான வேட்டி மனுக்கள் 7-10-2022 வெள்ளிக்கிழமை அன்று காலை 10 மணி முதல் மாலை 5 மணி வரையில் தலைமைக் கழகத்தில் பெற்றுக் கொள்ளப்படும்.



தரமற்ற பொருளை தந்த அதே நிறுவனத்திற்கு சொற்பத்தொகையை அபராதம் விதித்து, மீண்டும் அதே நிறுவனத்திடம் பொருட்களை சப்ளை செய்ய ஆர்டர் தருவது, சந்தேகத்திற்கு இடமில்லாத தவறு நடப்பதை வெளிச்சப்படுத்துகிறது. இந்த உழல் வெளிச்சம் தான் வியவும் உபயோகம். - அண்ணாமலை



இப்பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது வேட்டி மனுக் கட்டணமாக ரூ.50 ஆயிரம் அளித்து ரசீது பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்கள் ஆகிய பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது கருப்புகள் பொதுக் குழு உறுப்பினர்கள் (தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் உட்பட) 5 பேர் முன் மொழிய, 5 பேர் வழி மொழிய வேண்டும். அனைத்து நடைமுறைகளிலும் கட்சித் தேர்தல் விதிமுறைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறி உள்ளார்.



இப்பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது வேட்டி மனுக் கட்டணமாக ரூ.50 ஆயிரம் அளித்து ரசீது பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்கள் ஆகிய பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடும்போது கருப்புகள் பொதுக் குழு உறுப்பினர்கள் (தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் உட்பட) 5 பேர் முன் மொழிய, 5 பேர் வழி மொழிய வேண்டும். அனைத்து நடைமுறைகளிலும் கட்சித் தேர்தல் விதிமுறைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறி உள்ளார்.

வெளிநாட்டு பயணிகளை மேலும் ஈர்க்கும் வகையில் மாமல்லபுரத்தில் சுற்றுலா கட்டமைப்புகளை மேலும் மேம்படுத்த வேண்டும். தமிழகத்தின் தொல்வியல் சிறப்பிடங்களை இணைக்கும் வகையிலான தொல்வியல் சுற்றுலா திட்டத்தை தமிழக அரசு உருவாக்கி செயல்படுத்த வேண்டும். - ராமதாஸ்

சென்னை மாநகராட்சிக்குட்பட்ட பகுதிகளில் டெங்கு காய்ச்சலை கட்டுப்படுத்தும் வகையில் வீடுகள் தோறும் ஆய்வு செய்ய வரும் மாநகராட்சி பணியாளர்கள் மக்கள் முழு ஒத்துழைப்பை அளிக்க வேண்டுகோள்

சென்னை, அக்ட.01 - சென்னை மாநகராட்சிக்குட்பட்ட பகுதிகளில் டெங்கு காய்ச்சலை கட்டுப்படுத்தும் வகையில் கொசு ஒழிப்பு பணிகளை மேற்கொள்ள மாநகராட்சியின் சார்பில் பல்வேறு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. அதனடிப்படையில், பெருநகர சென்னை மாநகராட்சிக்கு உட்பட்ட பகுதிகளில் கொசு ஒழிப்பு பணிகளை மேற்கொள்ள 2,084 சிறுவட்டங்களாக பிரிக்கப்பட்டு 954 கொசு ஒழிப்பு நிறைவு பெற்ற பணியாளர்கள், 2,317 ஒப்பந்தப் பணியாளர்கள் என மொத்தம் 3,271 பணியாளர்கள் மூலம் கொசு ஒழிப்பு பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. மேலும், 224 மருந்து தெளிப்பான்கள், 120 பவர் ஸ்ப்ரேயர்கள், பேட்டரி மூலம் இயங்கும் 300 மாநகர யர்கள், 229 கையினால் இயங்கும் புகைப்பரப்பும் இயந்திரங்கள், 8 சிறிய புகைப்பரப்பும் இயந்திரங்கள் மற்றும் 67 வாசனங்களில் பொருத்தப்பட்ட புகைப்பரப்பும் இயந்திரங்கள் கொண்டு கொசுக்களை கட்டுப்படுத்த பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது. தொடர்ந்து, மாநகராட்சிக்குட்பட்ட பகுதிகளில் உள்ள மழைநீர் வடிகால்களில் கொசுப்புகைகளை அழிக்க ஒரு வார்டிற்கு கொசு மருந்து தெளிப்பான்களுடன் இரண்டு நபர்கள் என 200 வார்டுகளுக்கும் 400 நபர்கள் பணியமர்த்தப்பட்டுள்ளனர். இவர்



திருவள்ளூர் மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலகவளாகத்தில் உள்ள சந்திரவேலு தலைமையில் சென்னை மாவட்டத்துக்குட்பட்ட 13 மாவட்டங்களில் அளர்வீரணத்துறை அலுவலர்களுடன் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் பணிகள் குறித்த ஆய்வு கூட்டம் நடந்தது. இதில் திருவள்ளூர் அரசு கூடுதல் தலைமை செயலர் சந்திரவேலு, கலெக்டர் ஆல்பிரட் வர்கீஸ் பங்கேற்றனர்.

குட்கா விற்பனை செய்த கடைகளுக்கு சீல் உணவு பாதுகாப்புத்துறை அதிரடி நடவடிக்கை

சென்னை அக்ட.01 - குட்கா விற்பனை செய்த கடைகளுக்கு 'சீல்' வைத்து உணவு பாதுகாப்புத்துறை அதிரடி நடவடிக்கை எடுத்தது. சென்னை சென்னையில் உள்ள குட்கா உள்ளிட்ட போதை மூட்டும் வஸ்துகளை விற்பனை செய்வோர், பதுக்கி வைக்கவோ தடை விதிக்கப்பட்டு உள்ளது. சட்டவிரோதமாக இந்த சம்பவங்களில் ஈடுபடுவோர் மீது நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்று தெரிவித்தது. சென்னை புரட்சிவாதத்தில் பட்டிருக்கிறது. எனவே அந்த உணவு பாதுகாப்புத்துறைக்கு தகவல் கிடைத்தது. இதையொட்டி உணவு பாதுகாப்புத்துறை ஆணையாளர் மற்றும் நியமன அதிகாரி உத்தரவின்பேரில் அதிகாரிகள் என்.ராஜா உள்ளடங்கிய குழுவினர் புரட்சிவாதத்தில் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். அப்போது சுந்தரம் தெருவில் உள்ள ஒரு கடையில் விற்பனைக்காக பதுக்கி வைக்கப்பட்டிருந்த குட்கா பாகெட்டுகளை அங்காரிகள் பறிமுதல் செய்தனர். இந்த கடைக்கு ஏற்கனவே 3 தடவை அபராதம் விதிக்கப்பட்டிருக்கிறது. எனவே அந்த

காச நோய் ஒழிப்பு குறித்த கருத்தரங்கம்



செங்குன்றத்தை அடுத்த பாடியநல்லூர் கங்கசாவுடி அருகே உள்ள ஸ்ரீ வெங்கடேஸ்வரர் மருத்துவ ஆராய்ச்சி மையம் மற்றும் மருத்துவமனை சார்பாக அரசு மருத்துவர்களும் தனியார் மருத்துவமனை மருத்துவர்களும் இணைந்து காச நோய் ஒழிப்பு குறித்த கருத்தரங்கம் நடைபெற்றது. இதில் திருவள்ளூர் மாவட்ட காச நோய் பிரிவு இணை இயக்குனர் லட்சுமி முரளி, மருத்துவக் கல்லூரி முதல்வர் டாக்டர் ஆனந்த், மருத்துவமனை மருத்துவ கண்காணிப்பாளர் டாக்டர் முனியப்பன், இந்திய மருத்துவ சங்கத்தலைவர் டாக்டர் செல்வம், டாக்டர்கள் முத்துக்குமரவேல் பிருந்தா, விக்னேஷ், அபிநயா, சந்திரசேகர், அருண் குமார், உள்ளிட்டோர் கருத்தரங்கில் கலந்து கொண்டனர். காச நோய் ஒழிப்பு குறித்த ஆலோசனைகள் நடைமுறைகளும் விவாதிக்கப்பட்டன. விழாவில் காச நோய் ஒழிப்பு பணியில் ஈடுபட்டவர்களுக்கு சான்றிதழ்கள் வழங்கப்பட்டன.



பூண்டி ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட போந்தவாக்கம் ஊராட்சியில் ஊராட்சிமன்ற தலைவர்திராபாயுரக்கன்றுகள் நடும் நிகழ்ச்சியை துவக்கி வைத்தார். இதில் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலக அலுவலர்கள், ஊராட்சி செயலாளர், வார்டு உறுப்பினர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



சென்னக்காரணி ஊராட்சி பெருமாள்கோயில் தெரு காலனி பகுதியில் இல்லம் தேடி கல்வி திட்டத்தின் கீழ் மாணவ மாணவியருக்கு ஆசிரியைகோமாளபாடம் நடத்தி வருகிறார்.



விருகம்பாக்கம் தொகுதிக்கு உட்பட்ட 136 வார்டில் வடகிழக்கு பருவமழையின் முன்னர் சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து மாண்புமிகு உறுப்பினர் து.நிலவரசி மாநகராட்சி அனைத்துறை அதிகாரிகளுடன் ஆலோசனை நடத்தினார். உடன் திருகோட்டை சூழ் உறுப்பினர் உதாரணத்து வட்ட செயலாளர் பூக்கடை ஆர்.பழனிசாமி உள்ளனர்.

சாட்சி சொல்ல வந்தவரை கோர்ட்டு வளாகத்தில் மிரட்டிய 2 பேர் கைது

சென்னை அக்ட.01 - பெண் கொலை வழக்கில் சாட்சி சொல்ல வந்தவரை கோர்ட்டு வளாகத்தில் மிரட்டிய 2 பேரை போலீசார் கைது செய்தனர்.

சென்னை கோயம்பேடு, வடக்கு மாட வீதியைச் சேர்ந்தவர் குருநாத பண்டியன் (வயது 57). பெண் கொலை செய்யப்பட்ட வழக்கு ஒன்றில், இவர் கடந்த 28-ந் தேதி பெரியமேடு அல்லிகுளம் வளாகத்தில் உள்ள மகிளா கோர்ட்டில் சாட்சியம் அளித்தார். சாட்சி சொல்லிவிட்டு வெளியில் வந்த அவரிடம், கோர்ட்டு வளாகத்தில் வைத்து 2 பேர், "இனிமேல் சாட்சி சொல்ல வந்தால், உன்னை தீர்த்துக்கட்டி விடுவோம்" என்று மிரட்டியதாக தெரிகிறது. இதுகுறித்து குருநாத பண்டியன், பெரியமேடு போலீசில் புகார் அளித்தார். துணை கமிஷனர் கோபிநாத் உத்தரவின்பேரில், உதவி கமிஷனர் அரிக்குமார் மேற்பார்வையில், பெரியமேடு போலீசார் வழக்குப்பதிவு செய்து விசாரணை நடத்தினார்கள். இது தொடர்பாக கொடுங்கையூரைச் சேர்ந்த கரேஷ் (34), மோகன் (33) ஆகிய இருவர் கைது செய்யப்பட்டனர்.

கொலை வழக்கில் வாலியருக்கு ஆயுள் தண்டனை

சென்னை அக்ட.01 - கொலை வழக்கில் வாலியருக்கு ஆயுள் தண்டனை வழங்கியுள்ள கோர்ட்டு தீர்ப்பு வழங்கியது. விழுப்புரம் மாவட்டத்தைச் சேர்ந்தவர் பானடியன் (வயது 24). இவர், 2015-ம் ஆண்டு போரூரில் மவுண்ட்-பூந்தமல்லி சாலையில் உள்ள மதுக்கடையில் மதுபானம் வாங்க சென்றார். அப்போது அங்கு தனது நண்பருடன் நின்று கொண்டிருந்த உதயகுமார் என்ற கத்தி உதயகுமார் (33) என்பவர் பானடியனுடன் வாக்குவாதத்தில் ஈடுபட்டார். இதில் ஆத்திரமடைந்த உதயகுமார் அருகில் இருந்த கட்டையால் தாக்கியதில் பானடியன் சம்பவ இடத்திலேயே பரிதாபமாக இறந்தார். இதுகுறித்து வனசவாக்கம் போலீசார் வழக்குப்பதிவு செய்து உதயகுமாரை கைது செய்து சிறையில் அடைத்தனர். இந்த வழக்குமன்றத்தில் உள்ள கூடுதல் மாவட்ட அமர்வு நீதிமன்றம் 2-ல் நடந்து வந்தது. வழக்கை விசாரித்த நீதிபதி முருகேசன் நேற்று தீர்ப்பு வழங்கினார். இதில் உதயகுமார் மீது குற்றம் திருபிக்கப்பட்டதால் அவருக்கு ஆயுள் தண்டனையும், ரூ.1,000 அபராதமும் விதித்து உத்தரவிட்டார். அபராதம் கட்டத்தவறினால் மேலும் 6 மாதம் சிறை தண்டனை அனுபவிக்கவும் நீதிபதி தீர்ப்பு வழங்கினார்.

குடும்ப தகராறில் 2-வது மனைவியை மின்சாரம் பாய்ச்சி கொன்ற கணவர் கைது

சென்னை அக்ட.01 - குடும்பத் தகராறில் 2-வது மனைவியின் உடலில் மின்சாரம் பாய்ச்சி கொன்ற கணவரை போலீசார் கைது செய்தனர். சென்னை வண்ணாரப்பேட்டை கத்திவாக்கம் மெயின் ரோடு காத்தாடா பகுதியைச் சேர்ந்தவர் ஷாஜகான் (வயது 48). இவர், தனியார் தோல் கடையில் தையல்காரராக வேலை செய்து வருகிறார். இவருடைய முதல் மனைவி இறந்து விட்டார். அதன்பிறகு 2016-ம் ஆண்டு பழைய வண்ணாரப்பேட்டை றைனியப் பன் கார்டனைச் சேர்ந்த ஹசினா பேகம் (37) என்பவரை 2-வது திருமணம் செய்து கொண்டார். கடந்த 27-ந் தேதி இரவு கணவன்-மனைவி இருவரும் வீட்டில் படுத்து தூங்கினர். மறுநாள் காலை ஹசினா பேகம் படுக்கை அறையில் அவரை எழுப்பியும் எழுந்திருக்கவில்லை. படுக்கையிலேயே அவர் இறந்து கிடப்பதாக ஹசினா பேகத்தின் பெற்றோருக்கு ஷாஜகான் தகவல் தெரிவித்தார். அதை கேட்டு அதிர்ச்சி அடைந்த ஹசினா பேகத்தின் தாயார் ஷாரிபா பேகம், தனது மகன் சாவில் சந்தேகம் இருப்பதாக வண்ணாரப்பேட்டை போலீஸ் நிலையத்தில் புகார் செய்தார். அதன்பேரில் போலீசார், ஹசினா பேகம் உடலை பிரேத பரிசோதனைக்காக ஸ்டான்லி ஆஸ்பத்திரிக்கு அனுப்பி வைத்தனர். பிரேத பரிசோதனை நடத்திய டாக்டர்கள், ஹசினா பேகம் உடலில் மின்சாரம் பாய்ந்து இருப்பதாகவும், கை மற்றும் கழுத்தில் அதற்கான காயம் இருப்பதாகவும், உடலில் மின்சாரம் பாய்ந்ததாலேயே அவர் இறந்து இருப்பதாகவும் தெரிவித்தனர். இதையடுத்து போலீஸ் ரப்பீட்டுவதில் தாமதமாகாமல் போலீசார் ஷாஜகான் கைது செய்தனர். இது குறித்து போலீசார் ஷாஜகான் கைது செய்து விசாரித்து வருகின்றனர்.

சென்னை விமான நிலைய புதிய முனையத்தில் பயணிகள் பாதுகாப்பு சோதனைக்காக 140 கவுண்டர்கள் அமையப்

சென்னை விமான நிலைய புதிய முனையத்தில் பயணிகள் பாதுகாப்பு சோதனைக்காக 140 கவுண்டர்கள் அமையக்கூடியது உள்ளது. அதற்கு காவிரி வர்ணம் பூசப்பட்டு உள்ளதற்கு சிலர் சமூக வலைதளங்களில் எதிர்ப்பு தெரிவித்து உள்ளனர். சென்னை மீனம்பாக்கம் விமான நிலையத்தில் பயணிகள் மற்றும் விமான செயலகம் உள்ளிட்டவைகளை நான்கு நாள் அதிகரித்து வருகிறது. இதனால் அதற்கு ஏற்ற வகையில் விமான நிலையத்தை விரிவுப்படுத்தும் பணி நடைபெற்று வருகிறது. அதன்படி ரூ.2,400 கோடியில் 2.36 லட்சம் சதுர மீட்டர் பரப்பளவில் ஒருங்கிணைந்த புதிய முனையங்கள் அமைக்கப்படும் பணி தீவிரமாக நடந்து வருகிறது. பணிகள் முடிந்து இந்த ஆண்டு டிசம்பர் அல்லது அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி மாதம் புதிய அதிர்வின் ஒருங்கிணைந்த விமான முனையம் பயன்பாட்டுக்கு வரும் என கூறப்படுகிறது. சென்னை விமான நிலையத்தின் தற்போதைய முனையத்தில் பயணிகளுக்கான பாதுகாப்பு சோதனைகள், செக்-இன் கவுண்டர்கள் 64 மட்டுமே உள்ளன. புதிய முனையத்தில் 140 செக்-இன் கவுண்டர்கள் அமைக்கப்படுகின்றன. இதில் 100 கவுண்டர்கள் முதல் கட்டமாகவும், 40 கவுண்டர்கள் 2-ம் கட்டமாகவும் செயல்பாட்டுக்கு வரவிருக்கிறது. இந்த நிலையில் புதிய கவுண்டர்களுக்கு வர்ணம் பூசும் பணிகள் நடக்கிறது. அனைத்து கவுண்டர்களுக்கும் காவிரி வர்ணம் பூசப்படுகிறது. இதற்கு சிலர் எதிர்ப்பு தெரிவித்து சமூக வலைதளத்தில் கருத்துகளை பதிவிட்டு வருகின்றனர். ஆனால் பயணிகளை கவரும் வகையில் புதிய வர்ணம் பூசப்படுகிறது என்று விமான நிலைய அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

டெங்கு காய்ச்சலை கட்டுப்படுத்த வீடுதோறும் மாநகராட்சி பணியாளர்கள் ஆய்வு

சென்னை அக்ட.01 - மாநகராட்சி அடையாள அட்டையுடன் வரும் மாநகராட்சி பணியாளர்களுக்கு பொதுமக்கள் முழு ஒத்துழைப்பை வழங்க வேண்டும் என சென்னை மாநகராட்சி தெரிவித்துள்ளது. பருவநிலை மாற்றம் காரணமாக டெங்கு காய்ச்சல் பரவல் அதிகரித்து வருகிறது. டெங்கு காய்ச்சலை கட்டுப்படுத்த மாநகராட்சி சார்பில் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. அந்தவகையில் சென்னை மாநகராட்சி பணியாளர்கள் மூலம் 10 லட்சத்து 97 ஆயிரத்து 632 வீடுகளில் மேற்கொள்ளப்பட்ட களஆய்வில் 9 ஆயிரத்து 117 வீடுகளில் கொசுக்கள் உருவாகும் இடங்கள் கண்டறியப்பட்டு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. தற்போது மழை அடிக்கடி பெய்து வருவதால், வீடு மற்றும் சுற்றுப்புறத்தில் உபயோகம் செய்யக்கூடிய தேங்காய், சிரட்டைகள், உடைந்த குடங்கள், உடைந்த சிமெண்ட் தொட்டிகள் போன்றவைகளில் தண்ணீர் தேங்கி கொசுக்கள் உருவாகும் வாய்ப்புள்ளது. எனவே பொதுமக்கள் அவற்றை உடனடியாக அகற்ற வேண்டும். கிணறு, தண்ணீர் தொட்டிகளை மூடி

சென்னை காவல் கட்டுப்பாட்டு அறைக்கு வெகுண்டு மிரட்டல்

சென்னை காவல் கட்டுப்பாட்டு அறைக்கு தொடர்பு கொண்ட மர்ம நபர் ஒருவர், பல்வேறு இடங்களில் வெகுண்டுகொண்டிருப்பதாகவும் மலல்விட்டும் அழைப்பாளராக பூந்தமல்லி சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஆ.கிருஷ்ணசாமி கலந்துகொண்டு மாணவ மாணவிகளுக்கு விவையிடும் மிதிவண்டிகளை வழங்கினார்.

திருவள்ளூர் மாவட்டம், காட்டுரில் மத்திய உவர் நீர் மின் ஆராய்ச்சி நிலையம் சார்பில் புதிய நண்டு மற்றும் கோழிய்பண்ணைகள் திறப்பு



பொன்னேரி அக்ட.01 - திருவள்ளூர் மாவட்டம், காட்டுரில் மத்திய உவர் நீர் மின் ஆராய்ச்சி நிலையம் சிபா/எஸ்.டி.சி பழங்குடி மக்கள் நலத்திட்டத்தின் கீழ் கடலோர பழங்குடி மக்களுக்கு உவர் நீர் மின் தொழில்நுட்பப் பதாம் இந்து தொழில்நுட்பப் பணிகளை செயலாளர் வி.நாகலிங்கம், மாவட்ட பிரதிநிதி ஜி.பால்கரன், பெற்றோர் ஆசிரியர் கழகத் தலைவர் ராமன் ஆகியோர் வாழ்த்து தெரிவித்தனர். இந்த நிகழ்ச்சிக்கு சிறப்பு அழைப்பாளராக பூந்தமல்லி சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஆ.கிருஷ்ணசாமி கலந்துகொண்டு மாணவ மாணவிகளுக்கு விவையிடும் மிதிவண்டிகளை வழங்கினார்.

வெங்கல் அரசு மேல்நிலைப்பள்ளியில் விலையில்லா மிதிவண்டி வழங்கும் நிகழ்ச்சி



ஊத்துக்கோட்டை அக்ட.01 - வெங்கல் அரசு மேல்நிலைப்பள்ளியில் விலையில்லா மிதிவண்டி வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. திருவள்ளூர் மாவட்டம் எல்லாபுரம் ஒன்றியத்திற்கு உட்பட்ட வெங்கல் அரசினர் மேல்நிலைப்பள்ளியில் படிக்கும் மாணவர்கள் 88 பேருக்கும், மாணவிகள் 102 பேருக்கும் தமிழக அரசின் விலையில்லா மிதிவண்டி வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் ஆவடி கல்வி மாவட்ட அலுவலர் ராஜாசிரிசு குண்டன் தலைமை தாங்கினார்.

கண், ரத்த தானம் செய்வீர்

